
 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 
 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
 
 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών της 

Σχολής Οικονομικών, Επιχειρηματικών και Διεθνών Σπουδών του 

Πανεπιστημίου Πειραιώς  

    Καθηγητής Αριστοτέλης Τζιαμπίρης  

σας προσκαλεί να τιμήσετε με την παρουσία σας, την  

“Ημερίδα προς τιμήν του επιστημονικού έργου του Ομότιμου Καθηγητή 

του Τμήματος, Παναγιώτη Ήφαιστου, για την προσφορά του στη 

θεμελίωση των Διεθνών Σχέσεων στην Ελλάδα”. 

 

 

 

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 15 Μαΐου 2018, και ώρα 12:00-

17:45 στην αίθουσα συνεδρίων του Πανεπιστημίου Πειραιώς (Καραολή 

και Δημητρίου 80) 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
 
 

 
 
Έναρξη-Προσφωνήσεις 12:00-12:15 
 
Χαιρετισμός Πρύτανη ΠΑ.ΠΕΙ., καθ. Α. Κότιου,  
 
Χαιρετισμός Κοσμήτορα Σχολής, καθ. Μ. Σφακιανάκη,  
 
 
 
Πρώτο Πάνελ 12:15-14:00 
 
Ι) Η συμβολή του επιστημονικού έργου του καθ. Π. Ήφαιστου στην ανάπτυξη 
του ελληνικού στοχασμού για τη Διεθνή Θεωρία. 
 

Ηλίας Κουσκουβέλης, «Η διαμάχη των παραδειγμάτων και η ‘κατάχρηση’ του 

Θουκυδίδη» 
 

Σπύρος Μακρής: «Φιλοσοφία, Θεωρία και Ιστοριογραφία των Διεθνών Σχέσεων στην 

Ελλάδα. Η συμβολή του Παναγιώτη Ήφαιστου» 

 

Διονύσης Τσιριγώτης: «Η έννοια της θεμελιοκρατίας στο έργο του Παναγιώτη 

Ήφαιστου. Η οντολογία ως θεμελιώδες γνωσιολογικό υπόβαθρο» 

 

Μάρκος Τρούλης «Η προσανατολιστική θεώρηση ως συνεισφορά της ελληνικής 

πολιτικής σκέψης». 

Χρήστος Ζιώγας: «Η επιστημονική συνεισφορά και παρακαταθήκη του καθ. 

Ηφαίστου   στον κλάδου των ευρωπαϊκών σπουδών» 

Κυριάκος Μικέλης «Η Κοσμοθεωρία των Εθνών ως κριτική του αυταρχικού 

φιλελευθερισμού» 

 

 
Δεύτερο Πάνελ 14:00- 15:15 

 

ΙΙ)Περιπτωσιολογικές μελέτες σε κεντρικά ζητήματα της θεωρίας των διεθνών 

σχέσεων  

 

 

 

Ειρήνη Χειλά «Προεδρία Trump και Ουιλσονικές παρακαταθήκες: συνέχεια ή ρήξη;»  

 

Ηλίας  Παπαγιανόπουλος «Ο Μακιαβέλι του Π. Κονδύλη και η νεοελληνική πρόσληψη 

της Νεοτερικότητας» 

 

Στάθης Φακιολάς: «Τα Επίπεδα Ανάλυσης στην Προσέγγιση του Νεοκλασικού 

Ρεαλισμού: Ορισμένες Εισαγωγικές Σκέψεις». 



 

Αθανάσιος Σαμαράς, «Το Ον και το Δέον ως Αναλυτικά Εργαλεία: Αναζητώντας  τις 

Διοδεύσεις από το Έργο του Παναγιώτη Ήφαιστου στα Πεδία της (Διεθνούς) 

Πολιτικής Επικοινωνίας και των Μέσων Ενημέρωσης». 

 

Στέφανος Κορδώσης, «Ο “Νόμος της Γης” του C. Schmitt: Ένα εργαλείο ρεαλιστικής 

ανάλυσης για τις Διεθνείς Σχέσεις πριν το έθνος-κράτος». 

 

 

Διάλλειμα-Καφές 15:15-16:00 

 
Προσφώνηση Προέδρου ΔΕΣ, καθ. A. Τζιαμπίρη (16:00-16:30) 
  
«Παναγιώτης Ήφαιστος: Ο συνάδελφος, ο επιστήμονας, ο άνθρωπος 
 

 

Τρίτο Πάνελ 16:30-17:45 

 

ΙΙΙ)Περιπτωσιολογικές μελέτες σε κεντρικά ζητήματα της στρατηγικής 

ανάλυσης 
 

Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος « Το διεθνές σύστημα σε μετάβαση». 

Αθανάσιος Πλατιάς: «Το υπό διαμόρφωση περιβάλλον ασφαλείας: κατανομή ισχύος 

και πόλεμος». 

Ιωάννης Μάζης «Γεωπολιτική συστημική ανάλυση: Ζητήματα Μεθόδου» 

Κωνσταντίνος Κολιόπουλος: «Υπάρχει τουρκικό εθνικό στυλ στη στρατηγική;» 

 

 

 


